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Výroky MUDr. Matýse ve vztahu k dětem s poruchami autistického spektra  

 

Vážený pane ministře, Vážený pane prezidente, 

 

 dovolte nám v souvislosti s kritikou MUDr. Jaroslava Matýse a jeho 

mediálních vystoupení vyjádřit naše stanovisko.  

 

Nesouhlasíme s vyzněním celé situace a s dehonestací našeho kolegy a představitele 

oboru. Podporujeme ho. Článek nebyl autorizovaný, jsme přesvědčeni, že označení 

jeho výroků za neetické má politické pozadí v kontextu rozhodování o financování 

péče o pedopsychiatrické pacienty a jejich rodiny. 

MUDr. Jaroslav Matýs je výborný dětský psychiatr, který pečuje o velké množství 

pacientů. Ti si jej dobrovolně vybrali a v jeho péči setrvávají. Sami s ním dlouhodobě 

spolupracujeme při přebírání pacientů z péče ambulantní na lůžka a naopak. Tato 

spolupráce je kvalitní. Má na mysli především zájmy pacientů a jejich rodin, účelně 

přispívá svým působením k revitalizaci pedopsychiatrie, přispívá také ke vzdělávání 

naší obce. Potvrzujeme, že dlouhodobě čelí různým útokům zájmových skupin, když 

prosazuje dostupnost psychiatrické péče pro všechny pacienty bez ohledu na 

diagnozu. 

Pod jeho vedením se ADDP významně zasadila o jasné výsledky v oblasti 

dostupnosti zdravotních služeb, financování ambulantní a lůžkové části dětské 

psychiatrie, mezioborové a meziresortní spolupráce dětské a dorostové psychiatrie, 

zasadila se na nejvyšší úrovni proti rušení lůžek ve státních zařízeních, a tím se 

zabránilo ohrožující redukci služeb v regionech. Jeho zásadní podíl je i na rozvoji 

systému vzdělávání dětských psychiatrů a zařazení Dětské a dorostové psychiatrie 
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mezi základní obory, což přispělo ke zrychlení vstupu odborníků do zdravotních 

služeb. Dne 8. 1. 2019 byl přijat ministrem zdravotnictví a předložil návrh pro 

podporu reformních kroků v Dětské a dorostové psychiatrii. Návrh byl ministrem 

podpořen a byla jmenována pracovní skupina, jíž byl členem.   

Vážený pane ministře, pane předsedo. Považujeme za politováníhodné, že MUDr. 

Matýs odstoupil z pozice předsedy jak výboru sekce dětské a dorostové psychiatrie 

PS ČLS JEP, tak Koordinačního výboru Asociace dětské a dorostové psychiatrie a 

také z pracovní skupiny MZ pro reformu Dětské a dorostové psychiatrie. MUDr. 

Jaroslav Matýs má i po proběhlých událostech naši důvěru, chceme, aby nás i nadále 

reprezentoval a pracoval na obnově dětské a dorostové psychiatrie jak v rámci 

reformy, tak na půdě stavovských organizací. Nemáme pochybnosti o jeho etickém 

přístupu k pacientům a o jeho odborné úrovni.  

Žádáme, aby naše podpůrné stanovisko bylo postoupeno příslušným orgánům ČLK, 

pokud se budou jeho domnělým etickým pochybením zabývat. 

 

 

primáři dětských oddělení psychiatrických nemocnic a léčeben:  

MUDr. Tomáš Havelka, Havlíčkův Brod 

MUDr. Fabienne Kosová, Louny 

Mgr. MUDr. Eva Rozsívalová, Šternberk 

MUDr. Irena Sedlaříková, Kroměříž 

MUDr. Dana Trávníčková, Opava    Dne 18. 10. 2019  

 

 

 

 

Na vědomí: MUDr. Jaroslav Matýs 

 

 

 

 


